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Ortsgemeinderatsmitglieder: 
 
Christel Henn (x)  Martina Stöffen (e)  Ralf-Dieter Diel (x)  Frank Kleid (x) 
Oliver Rockenbach (e)  Wolfgang Meurer (x)  Armin Geiger (x)  Maya Panzer (e) 
 
„x“ teilgenommen; „e“ entschuldigt; „ue“ unentschuldigt 
 
 
Zusätzlich Anwesend: Herr Dietrich 

  
Beginn:  19:00 Uhr  
 
Ende:  21:15 Uhr 
 

 
Antrag des Bürgermeisters auf Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt „Bekannt-
gabe Eilentscheidung „Bestellung Container Co-Working-Space und Bürgerbüro“. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja          1 Enthaltung         0 Nein 
 
Die Tagesordnung wird um Punkt 5 Eilentscheid Bestellung Container erweitert. Nachfolgende 
Punkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
A) ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 
1. Begrüßung und Eröffnung 
 
Ortsbürgermeister Tobias Kalb begrüßt alle Ratsmitglieder sowie alle anwesenden Bürger und 
eröffnet die Gemeinderatsitzung. Gleichzeitig stellt er fest, dass die Einladung ordnungsgemäß 
erfolgt ist und dass der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  
 
 
2. Genehmigung der Niederschrift der letzten Ratssitzung vom 11.10.2023 
 
Die Niederschrift vom 11.10.2023 wurde mit 5 JA-Stimmen, 1 Enthaltung und 0 Gegenstimmen 
beschlossen.  
 

3. Beratung über die Entwurfssatzung der AöR  

Herr Dietrich von der VG Kirchberg informierte über die Gründung einer Energie AÖR und über 
den Satzungsentwurf. 
 
 
 
4. Bürgerfragestunde 
 
Frank Schneider sprach das Thema Kanaldeckel in der Mühlenstraße an (Grundstück Helma 
Kleid). Ausbesserungen am Kanaldeckel der Mühlenstraße konnten nicht gemacht werden, da 
der Deckel zu tief sitzt um die Teergecke anzufüllen. 
 
 
 

1 Ent 
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5. Eilentscheid Bestellung Container Co-Working-Space und Bürgerbüro 
 
Über das Förderprogramm LEADER wurde gem. Beschluss vom 08.03.2023 die Antragsstel-
lung des Förderprojekt „Co-Working-Space“ gestellt und anschließend bewilligt. 
Da die Baugenehmigung erst nach Veröffentlichung der Tagesordnungspunkte eingegangen 
ist, musste über einen Eilentscheid durch den 1. Beigeordneten und dem Bürgermeister die 
Auftragsvergabe erfolgen, damit die Realisierung des Projektes innerhalb des Förderzeitrau-
mes stattfinden kann. Zuvor wurden mehrere Angebote eingeholt, die Firma KARMOD war der 
günstigste bzw. einer der wenigen Anbieter, die eine Rückmeldung gegeben haben. Deswegen 
wurde der Auftrag an die Firma Karmod vergeben. 
 
 
 
6. Beschluss über die Annahme einer Spende 
 
Frau Sibylle Sommer, wohnhaft Hauptstr. 1 in 55483 Heinzenbach, hat der Ortsgemeinde 
Heinzenbach den Betrag von *1.500,00 € zukommen lassen. Die Spende ist zweckgebunden 
für die Platzgestaltung an der örtlichen Wassertretstelle. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Geldspende. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
 
 
 
7. Beschlussfassung über die Neufassung der Friedhofsgebührensatzung  
 
 
Durch die Herstellung einer neuen Bandeinfassung für die Wiesengrabstätten und der damit 
verbundenen Kostensteigerung im Vergleich zur damaligen Erstanlegung wurde die Anpassung 
der Gebühren pro Wiesengrab notwendig. 
 
Im Zuge dessen wurde im Ortsgemeinderat über eine grundsätzliche Gebührenanpassung be-
raten. 
 
Die vorgesehenen Änderungen wurden von der Verbandsgemeindeverwaltung Kirchberg in ei-
nen Satzungsentwurf eingearbeitet. Wegen der Vielzahl der geänderten Gebühren wurde eine 
Neufassung der Friedhofsgebührensatzung vorgeschlagen. 
 
Die Friedhofsgebührensatzung liegt als Anlage 1 bei. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die vorliegende Friedhofsgebührensatzung. 
Der Vorsitzende soll die Bekanntmachung der Änderungssatzung veranlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
 
 
8. Unterrichtungen 
 
 
Neuer Gemeindearbeiter Burkhard Henn ab 01.11.2023 
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Anschaffung einer Bank mit der Spende der Kreissparkasse für den Tretbeckenplatz bzw. für 
die Grillhütte 
 
 
 
Eine weitere Reihe Wiesengräber mit 12 Gräbern wurden durch die Firma Rech errichtet. 
 
 
 
Tannen auf dem Friedhof weisen zunehmend schadhafte Stellen auf, weiterhin werden Dach-
rinnen verstopft es ist davon auszugehen, dass das Wurzelwerk Drainagen, Fundamente und 
Pflaster zerstört. Nach Begutachtung und Rücksprache mit der VG Kirchberg ist anzuraten die 
Nadelbäume mittelfristig nicht weiter zu erhalten. 
Da die Haftung bei einem Schaden vollumfänglich die Gemeinde trägt. 
Die Betreffenden Bäume sind die Weißtannen der Nummern 110064 bis 110066 gem. Baum-
kataster. 
Empfehlungsschreiben VG und Prüfblätter der Verkehrskontrollsicherheit liegen als Anlage 
dem Protokoll bei. 
Alternativ könnte zu den Bäumen ein Unterstand oder eine Überdachung errichtet werden, 
hierzu werden im kommenden Jahr konkrete Maßnahmen beschlossen.  
 
 
 
9. Verschiedenes 
 
 
Ausdünnen des Baumbestandes im Immissionsschutzstreifen Kirchbergerstraße 
 
 
Herr Roschel von der Fa. Herrmann bietet den Gemeinderat einen Besichtigungstermin in den 
Hallen (ehemals Schumann) an, um einen Überblick der bereits erfolgten Arbeiten zu bekom-
men und über weitere Schritte zu informieren.  
 
 
Derzeit (06.11 – 11.11.2023) ist ein Auto der Westenergie unter anderen in der Gemarkung 
Heinzenbach unterwegs, um vorbereitend auf das Glasfasernetz Kartenmaterial zusammenzu-
stellen.  
 
 
Wenn die Mülltonne auf dem Friedhof voll ist (Deckel schließt noch vollständig), dann müssen 
die Reste mit nach Hause genommen werden.  
Ebenso, wenn der Strauchschnittplatz voll ist, dann muss der Strauchschnitt vorerst zuhause 
gelagert werden. 
Elektroschrott gehört nicht an oder in die Glascontainern 
 
 
 
B) NICHTÖFFENTLICHER TEIL  
 
 
Nächste Ortsgemeinderatssitzung:  
 
 
Mittwoch, den 13.12.2023 
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Vorsitzender:     Schriftführer/in: 
 
    
Ortsbürgermeister      
Tobias Kalb     Frank Kleid 


